

Спрос обязательно будет

Больше того, он уже возник. На мастер-классах по новым настольным играм, поступившим в местные организации общества инвалидов Нижегородской области, это очень заметно.

Напомним, что комплекты «Зиг-Заг», «Гольф-Бильярд» и «Эластик Венге» были закуплены облВОИ на средства от гранта после победы на конкурсе областного правительства. И за короткое время игры получили такое широкое распространение, что наверняка будет сформировано много команд на областные соревнования. Они состоятся уже в этом месяце.

О возникшем спросе на новые настольные игры мы говорили в Кулебаках с Валерием Ивановичем Назаренковым и Николаем Петровичем Ежковым. Оба уверены, что все члены ВОИ с увлечением будут играть и в «Зиг-Заг», и в «Гольф-Бильярд». А сформировав боеспособную команду, кулебакчане могут выиграть и «Эластик Венге» (это приз за победу на областном уровне).

Надо сказать, что у Кулебакской ГО ВОИ очень сильные спортивные традиции. Здесь час-

то проходят состязания между первичками по многим видам спорта, а в общерайонных спартакиадах организация ВОИ, как правило, выходит победительницей. Для спортивных и физкультурных занятий используются и городские парки, и солидные спортивные сооружения. В конце октября, например, в Доме спорта проводились «Весёлые старты». Так вот, участниками их были около ста человек!

На мастер-класс в Кулебаки были приглашены представители организаций ВОИ соседних районов. Из Вознесенского приехала председатель РО Людмила Васильевна Киреева. Она внимательно ознакомилась с правилами настольных игр, попробовала сама играть и теперь учит вознесенцев правильно катать шарики и шайбы. Ждём их на областных соревнованиях.

Интересное сравнение возникло при демонстрации «Эластик Венге». Дескать, это что-то



вроде детской рогатки. Пожалуй. Есть резинка, есть «камешек» и есть «окно-воротца», в которые надо попасть. «Взрослые» отличия – «камешки» партнёра надо забрать себе, и тогда ты выиграл. Алексею Викторовичу Наумову из Выксы эта игра чрезвычайно понравилась. Он вообще очень любит настольные игры, например, шашки. И не в «чапаева» сражается на шашеч-

ном поле, как бывает иногда у нас. Шашки и шахматы для него прежде всего являются поводом поразмышлять, выстроить тактику и стратегию и упорно стремиться к победе. Чуж, новые настольные игры по программе «Доступный спорт» такую возможность предоставляют.

Светлана ИСАКОВА

По гранту «Доступный спорт» областная организация ВОИ приобрела 31 комплект «Зиг-Заг», 31 - «Гольф-Бильярд» и 10 - «Эластик Венге». Общая сумма гранта составила почти 900 тысяч рублей.



Держим курс на победу!

В тот день представители организаций ВОИ межрайонного Совета «Уренский» съехались на заключительный мастер-класс по настольным играм. Напоминаем, что совсем скоро по ним в ФОКе «Заречный» состоится областной чемпионат. И именно тогда и решится, кто поедет на самые топовые соревнования – Всероссийские. Ну, а пока давайте посмотрим как готовятся к фестивалю на севере Нижегородской области.

В местном Доме ремёсел собрались представители из Шахуньи, Тоншаево, Тонкино, Шаранги, Ветлуги. Всего около 40 человек. Сегодня они не просто участники встречи, а ещё и прилежные ученики. С большим вниманием, стараясь не пропустить ни одного слова, слушают координатора проекта Анастасию Макарову. Анастасия Валерьевна не только знакомит активистов с вводной, теоретической частью, но и успевает попутно отвечать на вопросы, приводить наглядные примеры для лучшего усвоения.

Волонтеры постигают суть и изучают правила новых игр, то и

дело задают вопросы. И это понятно, ведь каждый участник должен не только сам освоить новинки, но и стать наставником для членов своей организации. Подготовить команды для областного чемпионата.

После получения инструктажа волонтеры приглашаются к практической части. Ведь, возможно, будущих победителей уже ждут новые игры. Все они кажутся необычными, особенно «Зиг-Заг» с его извилистой дорожкой, похожей на змейку.

Первым желающим сыграть в «Гольф-Бильярд» становится гость, первый заместитель главы администрации Сергей Алек-

сандрович Смирнов. Сделав несколько бросков, делает вывод, что игра азартная, увлекательная. А чтобы достичь высоких результатов, надо упорно тренироваться. И к столам уже выстроилась очередь из желающих испытать свои силы.

Всё-таки северяне – дружный и азартный народ! Столько позитива, взаимной поддержки не везде можно встретить. Даже те, кто раньше не увлекался спортом. Например, И.В. Тамаева из Шарангской организации загорелась желанием освоить все игры. «Рада, что узнала о них. Раньше играла только в шахматы. Сегодня попробовала сыграть в «Гольф-Бильярд», думала, что это легко. Оказалось, что здесь нужно продумывать ход. А ещё рассчитывать силу при ударе, а это всё непросто! Приеду домой, буду обязательно тренироваться, чтобы участвовать в местных соревнованиях! Такие игры дарят нам, пожилым людям, море положительных эмоций. К тому же встретила здесь знакомых из других организаций, что прибавило хорошего настроения», – эмоционально высказывает своё мнение Ирина Владимировна.

Тамара Фёдоровна Шилкина из местной организации Всероссийского общества инвалидов по зрению говорит, что всегда с удовольствием участвует в спор-

тивных мероприятиях. «Здесь позитив, общение, азарт – словом, всё, что отвлекает от рутины. Считаю, что настольные игры – профилактика от многих болезней. Нужно продумывать каждый ход, отрабатывать координацию движений. Сегодня мне понравились все представленные игры. А больше всех – «Эластик Венге». Азартная, интересная, на ловкость и скорость реакции». Пользуясь случаем, Тамара Фёдоровна призвала людей с инвалидностью не замыкаться в четырёх стенах, по мере возможности участвовать в мероприятиях. Сама она вместе с членами своей команды будет обязательно готовиться к чемпионату.

Мастер-класс окончен. Не осталось ни одного человека, кто бы не сделал несколько ходов в каждой игре. Ну, а как не полюбоваться яркими, сказочными экспонатами творческой выставки, раз уж оказались в этом дивном уголке? Действительно, встреча оказалась не только полезной, но и очень душевно-познавательной.

Несмотря на то, что северянам на подготовку осталось не так много времени, думается, что они достойно выступят на областном чемпионате. И неважно, сколько времени даётся на тренировку. Главное – боевой настрой. А он у них, без сомнения, есть!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА



Фото к материалам Анастасии Ступишиной

**Важная
Оперативная
Информация**



Арзамас

Очередная группа членов Арзамасской городской организации ВОИ побывала в Нижнем Новгороде на обзорной выставке в «Усадьбе Рукавишниковых» – главном здании музея-заповедника.

Построенная нашим земляком, купцом С.М. Рукавишниковым ещё в 1877 году, она стала украшением Верхне-Волжской набережной.

Экскурсанты ознакомились с памятником культуры и архитектуры, хранителем которого является известный учёный, историк Ю.В. Филиппов. Больше узнали о жизни нижегородского купечества, насладились великолепием и разнообразием стилей.

Участники поездки от души благодарят организатора – председателя ячейки №11 Людмилу Петровну Потапову за возможность приобщиться к прекрасному.

Саров

Прокуратура Сарова провела проверку соблюдения жилищных прав после обращения женщины с инвалидностью.

Установлено, что техническое состояние общедомового имущества многоквартирного дома, в котором проживает пенсионерка, было неудовлетворительным, ремонт кровли не проводился. Управляющей компанией должных мер, направленных на устранение нарушений, не принято. Кроме женщины-инвалида, заявки на ремонт неоднократно подавались и другими жильцами.

Прокуратура предъявила в суд исковое заявление, в котором требовала обязать управляющую компанию произвести ремонт кровли. Требования прокурора удовлетворены, и сейчас нарушения УК устранены в полном объеме.

Ветлуга

Ветлужане особое внимание уделяют оказанию помощи нашим бойцам СВО.

В офисе председателя Надежды Сергеевны Митрофановой нет свободного места – всё заставлено вещами, принесёнными неравнодушными жителями. Активисты общества инвалидов участвуют в пошиве постельного белья. Одна из добровольных помощников – Капитолина Николаевна Торопова.

Пять тысяч квадратных метров маскировочных сетей, спасающих жизни солдат на передовой, скоро будут отправлены на фронт. Для их изготовления в Центре дополнительного образования выделена отдельная просторная комната.

На собранные два миллиона рублей по заявкам воинов закупаются необходимое им оборудование – тепловизоры, генераторы и многое другое.

Наши воины знают, что у них есть надёжный тыл – неравнодушные люди, всегда готовые оказать посильную помощь.